Пояснительная записка

Каждый год МО учителей иностранного языка нашей школы готовит для учащихся внеклассное  мероприятие, например «Хэллоуин», «Рождество», «Праздник алфавита» и т.д. Данный урок был разработан в рамках декады по иностранному языку «В гостях у сказки». Во время декады учащиеся познакомились с творчеством зарубежных детских писателей, просмотрели сказки и мультфильмы на иностранном языке. В начальной школе учащиеся знакомились с творчеством Уолта Диснея, с его биографией и названиями мультфильмов. Урок назывался «Помоги Золушке». На уроке учащиеся узнали про знаменитого аниматора, вспомнили его знаменитые мультфильмы и сами совершили путешествие в мир Уолта Диснея, побывав в его сказке. 

Урок был построен на следующих методических принципах:

· Принцип развивающего и воспитывающего характера обучения направлен на всестороннее развитие личности и индивидуальности учащегося, на формирование не только знаний и умений, но и определенных нравственных и эстетических качеств.

· Принцип сознательности, творческой активности и самостоятельности учащихся. 

· Принцип доступности обучения отражает учет особенностей развития учащихся, анализа материала с точки зрения возможностей и такой организации обучения, чтобы они не испытывали интеллектуальных, физических, моральных перегрузок.

· Принцип прочности результатов обучения и развития познавательных сил учащихся требует, чтобы знания прочно закреплялись в памяти учеников, стали бы частью их сознания, основой привычек и поведения. 

· Принцип рационального сочетания коллективных и индивидуальных форм  и способов учебной работы. Это означает использование самых разнообразных форм организации работы, сочетая индивидуальную, групповую и коллективную формы. Каждая из них формирует специфические умения, без которых развитие личности не будет всесторонним и гармоничным.

· Принцип коммуникативной направленности обучения, т.к. именно он стоит во главе угла при обучении иностранному языку.

· Принцип межпредметности (связь с музыкой, рисованием, историей)

Все вышеперечисленные принципы помогают прочному закреплению материала, избежать перегрузок младших школьников и сохранить позитивное отношение к предмету.

Во время урока учащиеся с интересом участвовали во всех предложенных мною заданиях,  ждали, что же будет дальше и  каков будет  финал игры. 

Основная задача учителя, работающего в первых классах заинтриговать, воодушевить учеников на работу, поэтому при организации уроков нужно опираться на индивидуальные и психовозрастные особенности данного возраста. Поскольку ведущей деятельностью у младшего школьника остается игровая, то необходимо использовать элементы игры на уроках и при введении нового материала, и при его проверки и при закреплении, как лексики, так и грамматики. 

После проведения урока учащиеся с радостью посмотрели мультфильм Уолта Диснея «Золушка» на английском языке. На уроке присутствовали родители учащихся, для которых было важно посмотреть на то, чему их дети научились за определённый период. 

На уроке были использованы такие технологии, как здоровье сбережение, ценностно-ориентированные  и учебно-познавательные.

Примечание: Сценарий данного урока был направлен на закрепление темы «Давайте познакомимся!» в 1 классе, но его структура может быть успешно адаптирована к любой другой теме, изучаемой в начальной школе, не только на уроках английского языка, но и на любом другом предмете. 

Сценарий урока «Help Cinderella»

Цель урока: развитие коммуникативной компетенции 
Задачи урока: совершенствовать звуко-произносительные навыки, навыки говорения, активизировать иноязычный материал по теме «Давай познакомимся!», развивать культуру общения – умения слушать партнера, грамотно строить высказывание.

Языковой и речевой материал: звуки [æ], [e], [h], [v], [f], [i], [w], [ð], вопросы  и ответы на них:

 What is your name? – My name is…

How are you? – I am fine, thanks.

How old are you? – I am …

Where are you from? – I am from…

Использование конструкции He/ She is…(Ben/ Ann), His/ Her name is…(Ben/Ann).

Оснащение урока: мяч, ноутбук, мультимедийный проектор; удочка, бумажные цветы, следы кошачьих лап со звуками, капельки воды, бобы и горох; раскраска, фломастеры и карандаши; песня из мультика Уолта Диснея «Золушка»: «A Dream is a Wish Your Heart Makes». 

Ход урока.

1. Организационный момент

Hello, children! I’m glad to see you. How are you? (Hello, teacher! Glad to see you, too. Fine, thanks. And you? ) Sit down, please.

2. Речевая зарядка (с мячиком)

Answer my questions, please:

What is your name? (My name is…/ I am…)

How old are you? (I am…)

Where are you from? (I am from…)

Are you Ben? (No, I’m not.)

Are you Molly? (Yes, I am.)

3. Постановка цели урока                                                                                               Ребята, сегодня мы отправимся с вами в сказочный мир Уолта Диснея. Вам нравятся мультфильмы Уолта Диснея? Какие вы знаете?

Я немного хочу рассказать вам об У. Диснее. Его называют отцом Микки Мауса. 

Город, в котором он родился, был большой, шумный и совершенно не удовлетворял родителей Уолта. Чикаго. Они решили поселить детей на ферме возле маленького городка Марселин, штат Mиссури. Уолту было тогда только 4 года. У семьи не было денег на карандаши и бумагу, а Уолт хотел рисовать. Он нашел смолу, палку и нарисовал дом ... на стене собственного дома. Это, возможно, был самый первый рисунок Уолта. Уолту удалось поступить в чикагский Институт Искусств.

В 1919 году, Уолт Дисней начал работу в качестве художественного директора коммерческой студии. Там он и встретил Уба Айверкса, молодого художника, ставшего его деловым партнером. Они открыли совместную студию и приобрели подержанную камеру, с которой и делали двухминутные рекламные фильмы.
А в январе 1926 года в Калифорнии открылась первая студия Диснея. Два брата - Уолт и Рой приблизились к своей мечте, начав создавать анимационные фильмы.

Уолт начал работу над новым персонажем - веселой, энергичной мышью по имени Мортимер. Первый фильм про Мортимера - "Стремительный самолет" был выпущен в 1928.

Позже  братья вернулись к идее об "энергичной мыши". Напряженная работа привела к появлению короткометражного фильма "Пароход Вилли". Капитаном судна была маленькая мышь. Так родился Микки Маус, которого, по началу, озвучивал сам Дисней. Затем появились на свет такие герои и мультфильмы как Плуто и Гуффи, "Белоснежка и семь гномов" (1937 год), фильм "Глупые симфонии", "Пиноккио" и "Фантазия", в 1941 году появился "Дамбо". В 1955 году в Калифорнии он открыл первый Диснейленд - парк аттракционов. Потом Диснейленды откроются во Флориде, Токио и Париже.

Калифорнийский Институт Искусств был основан Диснеем в 1961 году.

"Мир Диснея" открылся 1 октября 1971 года.
Золушка

«Золушка» - второй фильм Диснея, созданный на основе классической сказки. Первым был "Белоснежка и семь гномов", созданный тринадцатью годами ранее.

А сейчас, ребята, я хочу предложить вам помочь Золушке отправиться на бал. Вы помните, что наказала Мачеха сделать ей по дому: натереть полы и окна, прибраться в саду, отделить фасоль от гороха. Поможем Золушке?!
4.  Путешествие в сказку «Золушка». Выполнение заданий с элементами игры с целью развития коммуникативной компетенции.
The first task for you is to clean the floor. Do like me. Here you can see the sounds, pronounce it. (На полу лежат следы кошачьих лап, к которым прикреплены скрепки.  Дети берут удочку с магнитом на конце и поднимают следы. На обратной стороне лап написаны звуки, которые дети должны произнести верно. Если звук был назван неверно, то «след» отправляется на пол.) 

The 2d task – to clean the windows. Take one drip and tell me one tongue twister (Капельки приклеены к окнам класс. Дети выходят по одному, отклеивают капельку и говорят скороговорку.   Таким образом,  окно становится чистым)

Great grey goats.

A big black bug.

A big black bear.

She sells seashells.

Why do you cry, Willy?

Why do you cry?

Why, Willy? Why, Willy?

Why, Willy, why?

What a terrible tongue twister.

Now, let’s go to the garden. And plant roses. The task for you – to role the dialogue. (На столе у учителя лежат вырезанные цветы (розы и тюльпаны.  Дети подходят по очереди к столу, берут по цветку.  После того, как они разыграют диалог – прикрепляют свой цветок к горшку с помощью магнита. )

Imagine that you are … (Bell, Pinocchio, Winnie – Pooh, Jasmine).
Физкультминутка. Ok, let’s have a rest. Stand up, please.

 One, one, one – run, run, run,

Two, two, two – go to the zoo,

Three, three, three – climb a tree, 

Four, four, four – touch the floor,

Five, five, five – swim and dive,

Six, seven, eight – that was great,

 Nine and ten – count again!

Next task – to separate peas from beans. (На столе лежат перемешанные бобы с горохом. Учащиеся выходят по очереди и представляют ребенка, чье имя написано на обратной стороне горошин или бобов)

Here you can see the names – introduce these children. (Her/His name is…/ He/She is…). 
После выполнения всех заданий на доске появляется карета. 

What do you see? (The coach). 

But Cinderella can’t go without a beautiful dress. Name six princesses of W. Disney (Cinderella, Jasmine, Ariel, Bell, Snowhite, Sleeping Beauty). Our Cinderella is on the ball and she meets her prince! Excellent work!
После выполнения последнего задания учащимся раздаются раскраски с героями мультфильмов Уолта Диснея.

5. Заключительный этап.
Thank you for your work. The lesson is over. Good-bye!
